

Zastupitelstvo města Chropyně

Datum jednání: 28.03.2018

Číslo jednání: 24

Číslo materiálu: 0023-ZM2018

Zpráva Policie České republiky o bezpečnostní a dopravní situaci ve městě Chropyni za rok 2017

Předkladatel: npor. Bc. René Šimčík, DiS.

Důvod předložení: Za účelem podání informací

Přílohy:

Zpráva OO PČR Hulín

Návrh usnesení:

Zastupitelstvo města Chropyně

I. bere na vědomí

Zprávu o bezpečnostní situaci v územním obvodu města Chropyně v roce 2017.

Důvodová zpráva:

Vedoucí obvodního oddělení Policie ČR Hulín npor. Bc. René Šimčík, DiS., předkládá Zprávu o bezpečnostní situaci v územním obvodu města Chropyně v roce 2017.

Na území města Chropyně vč. části Plešovec bylo v loňském roce spácháno celkem 60 trestných činů, z toho 25 majetkových, 21 proti veřejnému zájmu, 11 násilných a 3 proti rodině. V porovnání s rokem 2016 se jedná o nárůst o 11 trestných činů. Mezi nejzávažnější případy řadí odhalení osoby, která provedla vloupání do čtyř bytů, a tragickou dopravní nehodu motorkáře u zemědělského družstva Agroječmínek. Celková objasněnost trestných činů byla 70,43 %.

Přestupků je v loňském roce na území města evidováno 379, v roce předchozím to bylo o 65 přestupků méně. Celkem 100 přestupků bylo vyřízeno bez blokové pokuty, 279 přestupků (převážně dopravních) bylo řešeno udělením blokové pokuty.

V roce 2017 bylo v teritoriu města zjištěno celkem 18 podnapilých řidičů, z nichž 7 se dopustilo trestného činu. Pod vlivem omamné psychotropní látky bylo zjištěno 7 řidičů, proti 6 z nich bylo vedeno trestní řízení.

V roce 2017 došlo na území města celkem 10 dopravním nehodám, z nichž jedna byla smrtelná. Hmotná škoda na majetku činila nejméně 290 tis. Kč.

Policisté obvodního oddělení Hulín v rámci svých možností provádí i preventivní, hlídkovou a občůzkovou činnost, provádí kontroly na dodržování zákona o ochraně zdraví před škodlivými účinky návykových látek, provádějí dopravně bezpečnostní akce zaměřené na alkohol a jiné návykové látky, osvětlení cyklistů, užívání reflexních prvků u chodců na komunikacích mimo obec a dodržování rychlosti v obci.



Pomáhat a chránit

KRAJSKÉ ŘEDITELSTVÍ POLICIE ZLÍNSKÉHO KRAJE

Územní odbor Kroměříž
Obvodní oddělení Hulín

JID: PCR15ETRpo37716140

ZPRÁVA

o bezpečnostní situaci v územním obvodu města Chropyně v roce 2017

1. Úvod
2. Kriminalita na teritoriu OOP Hulín
3. Trestná činnost na teritoriu města Chropyně
4. Přestupky na teritoriu města Chropyně
5. Dopravní nehody
6. Prevence kriminality

19. března 2018

René
Šimčík

Digitally signed by René Šimčík
DN: cn=René Šimčík, sn=Šimčík,
givenName=René, c=CZ,
o=Krajské ředitelství policie
Zlínského kraje se sídlem ve
Zlíně [IC 72052767], ou=254090,
serialNumbers=P200802
Reason: Schvaluji
Location: ETR
Date: 2018.03.19 09:04:18
+01'00'

www.policie.cz

Družba 1198
768 24 , Hulín
Tel.: +420 974 675 741
Fax: +420 974 675 748
Email: km.oop.hulin.podatelna@pcr.cz

1. Úvod

Služební obvod OOP ČR Hulín svou rozlohou téměř 100 km²^a a počtem 16.353¹ obyvatel patří mezi středně velké územní obvody. Na tomto teritoriálním území se v působnosti obvodního oddělení mimo jiné nachází město Hulín (Chrást'any a Záhlinice), město Chropyně (Plešovec) a obce Břest, Kyselovice, Pravčice, Skaštice, Záříčí a Žalkovice. V současné době na oddělení pracuje 14 policistů včetně vedoucího oddělení. Dva policisté jsou v tzv. skupině dokumentace, která se zabývá trestním řízením a jedenáct policistů je zařazeno do obchůzkové a hlídkové služby. Služební obvod je dále rozdělen na jednotlivé části, za které odpovídá vždy konkrétní policista s územní a objektovou odpovědností. Pro samotné město Hulín jsou vyčleněni čtyři územně odpovědní policisté, pro město Chropyně a Záříčí dva policisté a pro zbylé obce další tři policisté místního obvodního oddělení.

2. Kriminalita na teritoriu OOP Hulín

V roce **2017** bylo v rámci místní příslušnosti OOP Hulín prověřováno celkem **214** skutků mající znaky trestného činu, dále bylo vyřízeno ať již v blokovém řízení, či oznámením nebo odložením věci celkem **2371** přestupků a na **213** čísel jednacích evidovaných jako prověřovaná oznámení od občanů, organizací a státních institucí, která nenaplnila znaky trestního činu ani přestupku. Další 373 čísel jednacích čítaly administrativní úkony, kterými jsou např. zprávy vyhotovené na základě žádostí soudů, státních zastupitelství, exekutorských úřadů, jiných útvarů o provedení šetření, výslechů, zajištění věcí a ostatních žádostí právnických a fyzických osob.

Porovnáním s rokem 2016 registrujeme pokles trestných činů o 9, naopak v porovnání s předchozím rokem evidujeme o celých 402 přestupků více. Prověřovaných oznámení od občanů nespádající do kategorie trestných činů a přestupků ubylo o 25 méně.

Policisté Obvodního oddělení Hulín v roce 2017 zadrželi na místě 30 pachatelů trestných činů, z nichž **8** bylo pachatelů násilné a majetkové trestné činnosti (v ostatních případech se jedná o řidiče pod vlivem alkoholu, případně pachatelů, kteří mařili výkon úředního rozhodnutí a to zejména ve vztahu k řízení motorového vozidla v době zákazu řízení), dále vypátrali 17 osob v celostátním pátrání, na svobodě omezili 24 osob pro jednání mající znaky přestupku, ve 3 případech použili donucovací prostředky a 17 osob bylo dodáno k vystřízlivění do protialkoholní záchytné stanice Kroměřížské nemocnice a.s. Z celkového počtu 400 řidičů pod vlivem alkoholu a drog na okrese Kroměříž, bylo zdejšími policisty zjištěno celkem **58** řidičů motorových vozidel pod vlivem alkoholu (o sedmnáct řidičů více jak v roce 2016) a pozitivně testovaných řidičů na návykovou látku, nejčastěji na látku marihuana a pervitin, bylo odhaleno dalších **32** řidičů (o 10 méně roku 2016).

¹ Český statistický úřad, data k 31.12.2017, <https://www.czso.cz/csu/czso/databaze-demografickych-udaju-za-obce-cr>

3. Trestná činnost na teritoriu města Chropyně, včetně obce Plešovec

V roce **2017** bylo na teritoriu města Chropyně, včetně obce Plešovec, spácháno celkem **60 trestných činů**. Jedná se o údaj zahrnující **25 majetkových trestných činů** (krádeže prosté, krádeže vloupáním a podvody), dále **21 trestných činů proti veřejnému zájmu** (řízení pod vlivem návykové látky, maření výkonu úředního rozhodnutí a vykázání), **11 násilných trestných činů** (výtržnictví, ublížení na zdraví), **3 trestné činy proti rodině**, (zanedbání povinné výživy, týrání svěřené osoby, týrání osoby žijící ve společném obydlí).

V porovnání s rokem 2016 můžeme konstatovat nárůst spáchaných trestných činů, kterých bylo v roce 2016 spácháno **49**. Znatelný nárůst trestných činů zaznamenáváme u trestných činů majetkového charakteru, a to o **11** skutků, nárůst evidujeme i u trestných činů proti veřejnému zájmu o **8**. U násilných trestných činů registrujeme pokles o **1** trestný čin a nárůst o 2 trestné činy proti mládeži a rodině.

Mezi nejzávažnější případy, které byly zjištěny na teritoriu města Chropyně v roce 2017, můžeme zařadit odhalení osoby, která provedla sérii vloupání do čtyř bytů a tragickou dopravní nehodu u zemědělského družstva Agroječmínek na ul. Pastviska.

Celková objasněnost trestných činů v roce 2017 ve služebním obvodu Obvodního oddělení PČR Hulín **70,43 %**, kdy v roce 2016 byla celková objasněnost 68,33 %, což je nárůst objasněnosti o 2,1 %.

4. Přestupky na teritoriu města Chropyně, včetně obce Plešovec

V roce 2017 bylo na teritoriu města Chropyně, včetně obce Plešovec, evidováno celkem **379** přestupků, kdy za stejné období roku 2016 bylo evidováno 314 přestupků. V porovnání s rokem 2016 došlo ve městě Chropyně, včetně obce Plešovec, k nárůstu zjištěných přestupků o 65 přestupků.

Z celkového množství 379 přestupků v roce 2017 bylo **100 přestupků řešeno bez blokové pokuty**, (přestupky proti občanskému soužití, proti majetku, veřejnému pořádku a oznamované přestupky v dopravě) a **279 přestupků bylo vyřešeno udělením blokové pokuty**, kdy se převážně jednalo o přestupky v dopravě. V 17 případech byla uložena bloková pokuta za drobnou krádež, kdy se jednalo o přestupky proti majetku.

Dále bylo na teritoriu města Chropyně, včetně obce Plešovec zjištěno celkem 18 podnapilých řidičů, z nichž se jich 7 dopustil trestného činu. Z celkem zjištěných 7 řidičů pod vlivem omamné psychotropní látky na teritoriu města Chropyně, včetně obce Plešovec, bylo proti 6 takovým řidičům vedeno trestní řízení.

5. Dopravní nehody

V roce 2017 došlo na území města Chropyně k celkem 10 dopravním nehodám, při nichž 1 osoba utrpěla smrtelné zranění a jedna osoba zranění lehké. Hmotná škoda na majetku v příčinné souvislosti s dopravní nehodou vznikla ve výši nejméně 290.100,- Kč.

6. Prevence kriminality

Policisté obvodního oddělení Hulín stále v rámci svých personálních možností zvyšují preventivní, hlídkovou a obchůzkovou činnost, a to nejen na území města Hulín. V nepravidelných intervalech jsou častěji, zejména v období prázdnin, prováděny kontroly na dodržování zákona 65/2017 Sb., o ochraně zdraví před škodlivými účinky návykových látek. Dále jsou častěji prováděny dopravně bezpečnostní akce, kdy byl zvýšen dohled zejména na řidiče pod vlivem alkoholu a jiné návykové látky, na předepsané osvětlení cyklistů za snížené viditelnosti a používání reflexních prvků na oděvu chodců pohybujících se po komunikaci mimo obec za snížené viditelnosti. V součinnosti s Dopravním inspektorátem Kroměříž bude i nadále věnována pozornost zejména kontrole dodržování předepsané rychlosti v obci s důrazem na místa v blízkosti škol a dále měření rychlosti v místech výskytu častých dopravních nehod.

Ve spolupráci se skupinou tisku a prevence se policisté Obvodního oddělení Hulín účastnili přednáškových a ukázkových akcí jak na území města Hulín a Chropyně, tak i v rámci jiných měst a obcí.

npor. Bc. René Šimčík, DiS.
vedoucí oddělení

Příloha 1

Mapa kriminality, město Chropyně

